

2024湖南车展新能源汽车销量1.522万台,占比53%

新能源车首次占上风

湖南日报全媒体记者 王亮 通讯员 何尚武



2024湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节现场。

湖南日报全媒体记者 童迪 王亮 摄影报道

当下,油车与电车“谁主沉浮”?
5月5日下午,随着人流散去,2024湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节(以下简称“2024湖南车展”)圆满闭幕。
据组委会不完全统计,车展6天共订车、卖车2.862万辆,销售金额51.5亿元。其中,新能源汽车销量1.522万台,占比53%。

再掀汽车消费热潮 现场和到店人数88.79万人次

“来了两趟,顺利把车订了下来。”家住长沙开福区的黄女士告诉记者,湖南车展车型多,来一次能集中看个遍,省时省力。

2024湖南车展4月30日开幕,为期6天,横跨五一假期。本届湖南车展品牌数量多、首发新车多、热门车型多,为广大消费者呈现了一场全球汽车盛宴。

本届车展恰逢巨大利好。
4月24日,商务部、财政部等7部门联合印发《汽车以旧换新补贴实施细则》。4月30日,2024湖南车展开幕当天,省商务厅、省财政厅联合发布汽车报废更新补贴实施细则,汽车置换更新补贴实施细则,湖南车展成为消费者了解相关政策的最佳平台和时机。

在“促消费”及“以旧换新”的政策背景下,本届车展的参展商针对性制定了专属优惠政策,把年度最具竞争力的价格带进了车展,再叠加各级政府的购

车补贴政策,吸引力十足。
某新能源品牌销售负责人告诉记者:“假期叠加政策利好,本次车展我们的到展人数和最终下订数都创造了同期新高,为我们完成半年度销售目标大大助了一把力。”
记者从车展组委会获悉,车展6天时间,现场和到店人数88.79万人次,比去年增长12%。据组委会估算,湖南车展带动旅游、餐饮、住宿、广告等相关行业收入共计29.7亿元,汽车销售和相关产业产生的社会零售达81.2亿元。

与此同时,车展组委会也推出了“送电卡”“送油卡”“红包墙”等一系列赏车、购车大奖,让广大消费者“参与感”“获得感”满满。

新能源汽车占上风 超90%品牌展位“含电”

自2008年举办首届以来,湖南车展一直是湖南车市的风向标。过往湖南车展,油车是绝对的“老大”,本届车展,新能源车首次占了上风。

车展组委会相关负责人告诉记者,本届车展参展的新能源汽车品牌和新能源展车数量均创历史新高,“其中新能源展车(含混动)占参展车总量的55%,93%的参展品牌带来了新能源产品(含混动)。”
在比亚迪展位,其“新能源汽车世界冠军”的灯牌高高挂起,格外醒目。本届车展,比亚迪携旗下全品牌矩阵参展,并举行了“唐DM-p、唐EV荣耀版长沙上市发布会”等多场活动,受到消费者的追捧。

比亚迪区域经理周志科介绍,为迎接本次湖南车展,他们在市区600余个电梯投放了广告,活动期间购车顾客还可享受比亚迪“万元豪华礼包”。

其他新能源汽车品牌及传统车企的新能源车型,受到的关注均高于油车。

“如今的新能源汽车完全是智能化的,感受太好了,这是我选择新能源汽车的重要因素。”车展上,市民张迪的父母建议他购入一辆油车,但他坚定选择了新能源车。

4月17日,中国汽车流通协会乘用车市场联席分会发布4月1日至14日车市最新数据:中国新能源汽车批发、零售渗透率双双突破50%。

车展组委会相关负责人表示:“本届车展,新能源汽车销量1.522万辆,占到了总数的53%,反映了湖南民众目前的购车喜好,和国家层面的购车趋势是一致的。”

牢牢把握高质量发展首要任务 为谱写中国式现代化湖南篇章作出更大贡献

省发展改革委党组理论学习中心组

习近平总书记在湖南考察期间的重要讲话和指示,深刻阐明了事关湖南高质量发展的一系列根本性、方向性、全局性问题,为新时代做好发展改革工作指明了前进方向、提供了根本遵循。省发展改革委党组把学习贯彻习近平总书记的重要讲话和指示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,沿着习近平总书记指引的方向坚定前行,牢牢把握高质量发展首要任务,为谱写中国式现代化湖南篇章作出更大贡献。

在系统推进“三个高地”建设上强统筹。建设“三个高地”是习近平总书记赋予湖南的重要使命。我们将以“3+5+3”标志性工程为“主抓手”,大力助推“三个高地”建设取得新的突破性进展。强化项目支撑。聚焦“三个高地”建设,谋划推进一批升链延链、补链强链的重大产业项目,一批既利当前、又利长远的重大基础设施项目,一批强基补短、填补空白的重大科技攻关项目。强化要素保障。积极争取并统筹用好增发国债、中央预算内投资、专项债券、超长期特别国债等资金,规范实施政府和社会资本合作新机制。高水平构建具有湖南特色的新型能源体系,扎实做好能源保供工作。持续推进园区低效土地清理和盘活处置,分期分批推进调区扩区。

在培育壮大新质生产上勇争先。习近平总书记强调,要以科技创新引领产业创新,积极培育和发展新质生产力。我们将聚焦“4×4”现代化产业体

系,大力实施产业倍增计划,促进创新链产业链资金链人才链深度融合。加快培育战略性新兴产业和未来产业。全力支持长沙建设全球研发中心城市,积极争取国家实验室、国家工程技术研究中心等高能级创新平台布局,大力发展湖南先进研究院、湖南高等研究院等新型研发机构,高标准建设北斗规模应用引领区,积极创建低空经济发展示范区,着力打造国家智能计算产业高质量发展引领区。加快改造提升传统产业和优势产业。抢抓新一轮大规模设备更新改造机遇,推动实施一批重大技术装备攻关项目。加强生态营造、平台建设和品牌培育,推动先进制造业和现代服务业深度融合。加强低碳零碳负碳的技术创新和推广应用,推动供应链绿色低碳转型。大力发展数字经济,适度超前布局建设算力基础设施,积极争取全国一体化算力网络国家枢纽节点。出台数字经济条例,完善数据基础制度。支持打造融合化服务消费新场景,推动数字技术向新领域渗透。

在全面深化改革开放上求突破。习近平总书记强调,“进一步全面深化改革要突出问题导向”。我们将聚焦影响高质量发展的瓶颈制约,推动全面深化改革向纵深拓展。以要素市场化改革为重点,加快融入全国统一大市场。全力争取长株潭要素市场化配置综合改革试点尽快批复落地,努力在土地、技术、数据等要素市场化配置上取得积极进展。以降低企业成本为重点,加快打造“三化”一流的营商环境。实施“湘信贷”融资惠企行动,加快构建新型能源体系,出台降低物流成本行动方案,打好产业园区运行体制机制改革攻坚战,全面降低企业资金、用能、物流、制度等方面的成本。以对接融

入国家战略为重点,持续提升对内开放水平。争取国家赋予湖南“战略腹地”定位,推动湘南地区加快融入大湾区,推进岳阳长江经济带绿色发展示范区、湘赣边区域合作示范区建设,积极对接海南自由贸易港。以深度融入共建“一带一路”为重点,持续提升对外开放能级。稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。打造中欧班列(长沙)集结中心。支持中非经贸深度合作先行区建设。促进怀化国际陆港产城一体化融合发展。

在推进乡村全面振兴上聚合力。习近平总书记指出,推进乡村全面振兴是新时代新征程“三农”工作的总抓手。我们将以推进乡村全面振兴为引领,加快农业农村现代化,积极促进城乡区域协调发展。切实维护粮食安全。深入开展落实耕地保护和粮食安全责任制考核。加强农田水利等农业基础设施建设,实施洞庭湖水资源优化配置工程。深化省级储备粮统一承储机制改革,推进粮食物流体系建设。大力提升农业产业化水平。实施千亿优势特色产业升级工程,创建一批农业现代化示范区、国家现代农业产业园。开展核心种源“卡脖子”技术攻关,加快岳麓山实验室种业创新平台建设。实施农产品加工企业培育行动,培育更多优质农产品品牌。深入推进城乡融合发展。制定新一轮乡村振兴规划实施方案、新型城镇化实施方案。抓好县城城镇化试点,“一县一策”分类推进以县城为重要载体的城镇化建设,打造一批重点中心镇和特色产业镇。做好易地扶贫搬迁后续扶持工作,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。

在传承发展湖湘文化上建新功。习近平总书记强调,要更好担负起新的文化使命,传承历史文化,赓续革命文化,发展社会主义先进文化,使湖湘文化在新时代实现新发展、呈现新气象,在建设中华民族现代文明中展现新作为。我们将坚持守正创新,加快推动湖南文化产业高质量发展。保护好红色文化资源。支持建设一批一流的红色文化教育、示范基地,开发一批红色文化创意产品,助力打造一批湘赣边、湘鄂川黔等红色旅游共同体。推动文化和科技融合发展。以马栏山视频文创产业园为核心,加快推进马栏山实验室、湖南数字博物馆等重点工程建设,前瞻布局人工智能、VR/AR、超高清显示等前沿技术,积极创建文创产业先导区。推进文化和旅游深度融合。积极培育工业旅游、低空飞行、康养等体验式文旅新业态,支持索道缆车、游乐设备、演艺设备等文旅设备更新提升,加快历史文化街区提质改造等公共设施建设,协助办好第三届湖南旅游发展大会。

在加强和改进党的建设上见实效。习近平总书记强调,推动高质量发展、推进中国式现代化,必须加强和改进党的建设。我们将以党的政治建设为统领,以模范机关建设为抓手,推动机关党建工作不断取得新成效。强化政治建设。严格落实“第一议题”制度,加强党建与业务融合发展,从思想深处解决好“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”等重大问题。强化能力建设。树立“重用担当作为者”的用人导向,围绕实施重大战略、推进中心工作,加强实践锻炼和专业培训,持续增强干部战略谋划能力、协调成事能力、抓落实的能力和攻坚克难的能力。强化作风建设。组织开展党纪学习教育,持续推进家庭家教家风建设,持续加强项目审批和资金分配等重点领域监管,营造风清气正、干事创业的良好氛围。

省委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对省委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
王卫安	男	汉族	1975.09	在职研究生 工学博士	中共党员	株洲市委副书记、政法委书记	拟任省直单位正厅级领导职务
朱东铁	男	汉族	1971.09	在职研究生 工学博士	中共党员	长沙市委常委、浏阳市委书记	拟任省直单位正厅级领导职务
钱本章	男	汉族	1968.07	大学 工学学士	中共党员	省水利厅规划计划处处长、一级调研员	拟任省直副厅级单位正职
姜永红	男	汉族	1974.02	省委党校研究生 历史学学士	中共党员	娄底幼儿师范学校党委书记	拟任高职院校正职
周艳希	女	汉族	1978.01	大学 法学硕士	中共党员	湘潭市副市长	拟进一步使用
崔晓	女	汉族	1982.02	大学 法律硕士	中共党员	长沙市芙蓉区委副书记、区长	拟进一步使用
罗卫华	男	汉族	1973.11	省委党校研究生 公共管理硕士	中共党员	常德市委副书记、市长	拟进一步使用
刘厚见	男	汉族	1973.11	在职研究生 法学博士	中共党员	邵阳市纪委副书记、市监委副主任、三级高级监察官	拟进一步使用

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为了便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和

工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举报人将受到严格的保护。
受理举报电话:2024年5月5日至

2024年5月10日
受理举报电话:湖南省委组织部干部监督处、举报中心
受理地点:湖南省长沙市韶山北路一号省委大院四办公楼
专用举报电话:0731-12380;

17773112380(仅限受理短信举报)
举报网址:www.hn12380.gov.cn
邮政编码:410011
中共湖南省委组织部
2024年5月5日

首批中国农耕农产品记忆索引名录发布 湖南12个品牌农产品入选

湖南日报5月5日讯(全媒体记者 张颐佳 通讯员 黄馨怡 龙华)近日,首批中国农耕农产品记忆索引名录证书发放,湖南省共12个品牌农产品入选该目录。

湘西土家族苗族自治州的凤凰苦荞、永顺莓茶、松柏大米3个产品入选,数量为全省最多。凤凰县将山区“田少地多”资源劣势转化为发展旱杂粮的产业优势,大力推广“荞麦+”模式,走出了一条“以荞保粮、以荞辅粮、以荞促旅”的一二三产业融合发展之路,荞麦产业链年产值约2亿元。永顺

县对莓茶的利用已有千余年历史,该县被授予“中国古莓茶之乡”称号,永顺莓茶被国家卫健委列入最新版药食同源目录,获评国家地理标志保护农产品。如今,永顺莓茶种植面积达11万亩,发展莓茶示范园44个,年产量2200吨。

其他入选名录的农产品包括南县小龙虾、衡阳甲鱼、平江平术等。近年来,我省积极推进乡村特色产业发展,充分挖掘独具农耕文化的乡村风貌、乡土特产和农耕资源,以产业振兴促进乡村全面振兴。



立夏农事忙

5月5日,道县万家庄街道五一社区“油稻香”种植基地,村民在栽插早稻。立夏时节,当地农民抢抓农时开展各项农事活动,田间地头一片忙碌。
何红福 摄(湖南图片库)

◀(上接1版)

新品牌、新业态、新场景、新体验,“首店经济”正在崛起消费新势力。“首店”特有的稀缺性,不仅解锁流量密码,也为城市注入新鲜活力。

记者在五一商圈逛一圈,发现了一个新奇的景象——长沙街头的零食都变成了“plus版”。能“盖”的超大双仔辣片,“扛”着走的大包装奥利奥,“抱”着嗦的大桶泡面……来长沙打卡的游客们几乎人手一件,成为一道新风景。

这些巨型零食来自长沙零食很忙的两大特色门店“超级零食很忙”和“零食很大”。“五一”期间,这两个门店都成为了长沙的人气打卡点。

据统计,“超级零食很忙”门店,五一当天以超79万元的销售额再次刷新行业纪录。

五一商圈仍是网红长沙的人气“顶流”。据银联商务监测数据显示,5月1日至4日,长沙市五一商圈交易金额6.56亿元,同比增长10.82%,交易人次91.72万,同比增长28.60%。

绿色引擎驱动更强

作为一年一度的汽车盛宴,2024湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节(以下简称“2024湖南车展”)汇集了全球20多个国家100余个汽车品牌的600余辆展车,为大家带来一场汽车盛宴。

“换了辆新能源车,省了4000元呢!”长沙市民王女士和家人连续2天逛车展,终于敲定了新车。

近日,商务部、财政部等7部门联合印发《汽车以旧换新补贴实施细则》,明确了汽车以旧换新资金补贴政策。节前,省商务厅、省财政厅联合各市州开展2024“惠购湘车”以旧换新促销活动,省内汽车消费市场火热。

2024湖南车展节日期间实现汽车销售收入6256.39万元,较2023年同期增长22.97%。娄底市在3天时间内销售汽车1200台,其中新能源车占35%以上,销售额达2.1亿元。株洲市“直播株洲汽车嘉年华”汽车车展期间,共销售车辆826台,成交额1.5亿元,超6万人

次观展。
在以往换新政策带动下,湖南各地家电市场也掀起一波绿色消费“小高潮”。

娄底市“五一”期间组织家电以旧换新活动,投放200万元消费券用于单位职工专场活动,最高补贴5000元。株洲市推出“潮玩五一 嗨购株百”元梦之星嘉年华促销活动,并举办“十天十夜5·1狂欢购”家用电器促销活动,“五一”期间销售额超3000万元。

新场景带动消费热情

5月4日上午,2024株洲马拉松赛鸣枪开跑,1.5万名海内外跑者参加比赛。为让广大跑友畅游株洲,株洲提供了吃喝玩乐一条龙优惠活动。炎帝陵、神农谷、酒仙湖等全市28家3A级以上景区、热门景点面向所有参赛选手免景区门票或提供折扣,用餐享受“三优”服务(置优先安排、优质服务、折扣优惠),另有住宿折扣、公交免费等文旅优惠大礼包。

贴近、契合消费者新需求,以新场景、新活动带动消费热情。

5月1日,株洲首个国风主题文旅商业街区——梦回宋“潮”建宁文化市集开市。集市汇集民俗民艺、酒肆美食、江畔营地、古装旅拍及国风演绎等多种文化业态,通过复刻宋朝株洲市集的繁华景象,为市民和游客提供一处集文化、娱乐、观赏、互动、消费为一体的特色旅游目的地。

据统计,“五一”假期,株洲27家重点监测的零售企业累计实现销售额16184万元,同比上涨3.34%;7家重点监测的餐饮企业累计实现营业额368万元,同比增长11.7%。

龙舟赛激情四射、渔歌艺术营地浪漫之夜人气火爆、环湖露营一席难求……常德河街、柳叶湖商圈消费节等活动人声鼎沸,进一步激发了消费热情。

据统计,常德市重点监测的8家餐饮企业及7家农家乐共计销售总额分别为548.69万元和208.83万元,较2023年同期上涨17.45%和6.25%。